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Megtörténtek a jelölések
az Országos Társadalombiz­
tosító Intézet közgyűlésére, 
valamint a kerületi pénztárak 
választmányára.

Még néhány héttel ezelőtt 
azt hirdette az érdekeltségnek 
egyik régen szervezett része, 
hogy a többi érdekelt kate­
góriákat egyszerűen lefogja 
hengerelni. Küzdelemről szó 
sem lehet, mert hiszen a 
pénztári választások a múltban 
senkit nem érdekeltek rajta 
kívül és ez bizonyára most 
is igy lesz.

A jelölések kétségkívül 
nagy meglepetéssel szolgáltak 
az érdekeltek fent említett 
csoportjának és alaposan le­
hűtötték az elbizakodottságát. 
A Nemzeti Blokk minden 
kategóriája nemcsak jelölt a 
közgyűlésre csak úgy, mint 
minden kerületi választmányra, 
hanem fölényesen intézte el 
az ajánlás dolgát is, úgy 
hogy nemcsak a munkaadói 
kategóriákban, hanem a mun­
kavállalók kategóriájában is 
jóval több ajánlást adott be, 
mint a szociáldemokrata párt.

Ugylátszik mégsem olyan 
feledékeny a polgári társada­
lom és a munkásság, mint 
ahogy azt a feledésre igen 
rászoruló érdekeltek gondol­
ták és ahogy attól már más 
oldalon is sokan féltek. A 
feledékenység a jólétnek a 
betegsége. A megelégedett, 
a nyugalomban elpihenö, a 
minden dolgot rendben ta­
láló ember nem törődik a 
múlttal akkor sem, ha az 
keserves tanulságokkal terhes. 
A zaklatott ember, a minden 
oldalról bajjal és nyomorúság­
gal fenyegetett ember, a tűrő 
és szenvedő, a jobb jövő re­
ményében élő ember azonban 
számontartja a múlt hibáit, 
bűneit és tanúságait is. Ez a 
magyarázata annak, hogy a 
Nemzeti Blokk felhívására az 
Országos Társadalombiztosító 
Intézetnél érdekelt munkások 
és munkaadók egyaránt meg­
mozdultak. És megmozdultak

olyan egyetértéssel, aminő a 
magyar közéletben, vagy ép­
pen a gazdasági életben rit­
kán volt tapasztalható. Ez 
egészen természetes is. A po­
litika elválaszthat, a világné­
zet hasonlóképen, de az azo­
nos érdek mégis csak egyvo- 
nalu akcióra hozza össze 
azokat, akikre a széthúzásból 
anyagi és szociális kár hára­
molhat. A jelölés már meg­
mutatta ennek az összefogás­
nak az erejét és fényesen 
dokumentálta, hogy a nem­
zeti elemek egységes akciója 
kellő eredménnyel tudta ere­
jét latba vetni.

A jelölés fölényes volta, 
az a tény, hogy egyes kate­
góriákban egyedül csak a 
Nemzeti Blokk tudott listát 
összeállítani és igy az ezek­
ben jelöltek már meg vannak 
választva, azonban még ko­
rántsem dönti el a választási 
küzdelmet. Csak biztatásul 
szolgál, csak reális reményt 
nyújt a győzelemre. A vá­
lasztás idejéig — május 12, 
13 — meg kell azonban
győzni minden munkaadót és 

] minden munkavállalót arról, 
j hogy szavazatát a Nemzeti 

Blokk listájára köteles leadni. 
Nem szabad elveszni egyetlen 
szavazatnak sem. Mindegyik 
számit és mindegyik nyom a 
latban.

A szavazás tudniillik lajs- 
tromos, ahol tudvalevőleg a 
szavazatok száma szerint osz­
lanak szét a mandátumok. 
Egyetlen szavazaton is múl- 

i hátik egy mandátum és igy 
| minden elmaradó szavazó ön- 
| magát okolhatja, hogy a végső 
■ eredményt nemtörődömsége 
! és hanyagsága károsan befo­

lyásolta.
Az Országos Társadalom- 

! biztositó Intézet azok közös 
tulajdona, akik filléreikkel ezt 

! az óriási szociális apparátust 
életben tartják. Munkaadók és 

| munkások hetenként nem fii*
; léreket, hanem százezreket ál­

doznak azért, hogy a magyar 
dolgozók társadalma élvezze 
a haladottabb nyugati államok 
szociális gondoskodásának 
megfelelően és azzal egynivón 
mindazt, amit a modern állam 
a biztosítás utján nyújtani tud. 
Ezt az óriási vagyont, szo­

ciális igazgatást, egészségügyi 
gondozást kell, hogy a ke­
zükben tartsák azok, akik be­
fizetéseik révén érdekeltek. 
Nem az állami gyámkodás 
van hivatva a befolyást az 
érdekelteknek biztosítani, ha­
nem saját maguknak kell azon 
lenni, hogy megszerezzék és 
megtartsák az Intézetben a 
befolyást azzal, hogy a köz­
gyűlésen és a kerületi választ-

azokat juttatják szóhoz, akik­
nek jelleme, szociális érzése 
és nemzeti gondolkozása ga­
rancia arra, hogy az Orszá­
gos Társadalombiztosító Inté­
zet nem lehet sem párt játék­
labdája, sem klikkek elhelye­
zési terrénuma, hanem egyes- 
egyedül a biztosítottak tulaj­
dona.

A szavazás nemcsak jog, 
hanem kötelesség is.

mányokban szavazataik révén

B városi Építkezések hiteltullépéseiről 
s a Bürüs öhür építkezésének hiányairól

Kérészy Gyula ny. városi főmérnök cikksorozatának folytatása.

Cikksorozatomat, melyet a város 
programszerű fejlesztése érdekében 
írtam, már befejeztem s legfeljebb . 
a városrendezés kérdésénél egyes 
főszempontok és részletkérdések 
megvilágítására akartam még ki­
terjeszkedni.

A Magyarország cimti lap szen­
zációkeltésre törekvő cikke, a kő 
zönség köréből hangoztatott ész­
revételek és panaszok, valamint 
saját észleleteim azonban arra 
kényszerítenek, hogy a Vörös Ökör 
és elektromos centrálé építési ügyé­
vel egy kissé részletesebben fog­
lalkozzam.

Az említett hírlapi cikk igen 
sötéten tünteti fel az elektromos 
centrálé építése, különösen a fel­
merült költségtöbblet folytán elő­
állott helyzetet, mig a Vörös Ökör 
építéséről csak odavetőleg, de csak 
dicsérőleg tesz említést.

Én úgy tudom, hogy a Vörös 
Ökör építkezésénél is jelentékeny 
túlköltekezés van. Ezeknek oka, 
mint már említettem, az előkészí­
tés hiányossága, egyes dolgoknak 
előre nem látása.

Egészen természetesnek tartom, 
ha a felügyeleti hatóságok vizsgálat 
tárgyává teszik, ha egy adminisz­
tráció, mely egy közösség akara­
tának végrehajtására van hivatva, 
olyan jelentékeny tulkiadásokkal 
dolgozik, amilyenek itt előfordul­
nak s amelyeknek felmerülésére a 
közösség nem számított. De ha a 
közösség az építkezéseknek ilyen 
előkészítés mellett végrehajtását 
határozta, akkor igen nagy ment­
sége van az adminisztrációnak a 
tulkiadásoknak — esetleg a törvé­
nyes formák betartása nélkül is

történt — eszközlésére, mert ilyen 
nagyszabású építkezések folyamán, 
ha nem áll rendelkezésre egy 
minden részletében legminuciózu- 
sabban kidolgozott, véglegesen 
megállapított tervezet, — a kivitel 
folyamán nincs mód az összes 
részletmegoldások, föltétien szük­
séges változtatások, módosítások s 
az ezekkel járó költségtöbbletek 
fedezetéről való gondoskodásnak 
mindenben formaszerü letárgyalá- 
sára. Ha ily esetekben a formákat 
mindenben betartanék, akkor az 
építkezések bizonyára megakad­
nának. Ez pedig nemcsak a hasz­
nálatbavétel — tehát a jövedelme­
zőség — késleltetésével, hanem a 
vállalkozók jogos igényeivel is 
további — esetleg igen jelentékeny 
— károsodást, illetve többköltséget 
idézne elő.

Aki a közigazgatási labirintust 
valamennyire ismeri, annak nem 
kell ezt bővebben magyaráznom; 
aki pedig nem ismeri, az el sem 
képzelheti, hogy ilyen fontos és 
lényeges kérdések letárgyalása, — 
felebbezések esetén az összes fó­
rumok intézkedéseinek s a jog- 
erősségnek bevárása micsoda ké­
sedelmeket okozhat.

Kuriózumképen álljon itt egy 
pár példa. Egy felszabadult kis 
összegű kaució kiutalása érdekében 
több mintegy hétig kel lett naponkint 
több hivatalban alkalmatlankod­
nom Egy úti számla benyújtástól 
az érvényesített összeg kézhezvé­
teléig egyik hatóságunknál azt nem 
kevesebb, mint 53-szor kell kéz­
bevenni. Ezek pedig mind olyan 
egyszerű adminisztrációs, mond­
hatni kezelési ügyek, melyek semmi



tárgyalást, sem határidők, feleb- 
bezések stb. bevárását nem teszik 
szükségessé. Elképzelhető ebből, 
hogy milyen esetek állhatnak elő 
fontosabb, beható érdemű tárgya­
lást és több fórum intézkedését 
igénylő ügyeknél.

Tudjuk, hogy a szóban forgó 
építkezések soronkivüli végrehaj­
tása nem kizárólag az adminisz­
tráció ténykedésének, sem a kö­
zönség jól átgondolt elhatározá­
sának, hanem jórészben a háború 
utáni körülmények sürgető kény­
szerének tulajdonítható.

Nem tartom a közérdekkel ösz- 
szeegyeztethetőnek, ha bárki ily 
körülmények között botrányt ke­
res s a harangot félreverve olyan 
hangulatot igyekszik kelteni, mely 
nem alkalmas városunk hitelének 
s az adminisztráció iránti bizalom­
nak megerősítésére s a különben 
is megkínzott közhangulatot még 
jobban felzaklatja.

A dolog érdemét tekintve az 
elkövetett hiba legsúlyosabb kö­
vetkezménye az a súlyos anyagi 
helyzetünkben mindenesetre nem 
indokolatlan aggodalmat keltő kö 
rülmény, hogy az építkezések 
költsége lényegesen nagyobb, mint 
amennyire előre számítottak. De 
ez nemcsak az elektromos centrá- 
lénál, hanem a Vörös Ökörnél is 
előfordult s igy igazságtalan az az 
egyoldalú támadás, amely az elek­
tromos centrálét több oldalról éri. 
Sőt én súlyosabbnak tartom az 
előkészítés hiányosságának követ­
kezményeit a Vörös Ökörnél, mert 
itt a költségtöbbleten kivül még 
hibák is állapíthatók meg, melye­
ket nyugodt előkészítéssel és szak­
értelemmel el lehetett volna hárí­
tani. De ezeknek jó részén még 
ma is lehet segíteni, ha nem is 
lehet azokat teljesen kiküszöbölni.

El kell ismerni, hogy a terve­
zőkre igen nehéz feladat hárult 
azzal, hogy egy ilyen épületek 
közé beékelt, korlátolt téren annyi 
különleges hivatásu s különleges 
szempontok kielégítését igénylő 
helyiséget kellett beépíteni. El kell 
ismerni, hogy csoportosítás, hasz­
nálhatóság és izlés tekintetében, 
mint belső méreteiben elég sike­
resen oldották meg nehéz felada­
tukat, sőt egyes részeiben, pl. a 
színház belső architektonikus ki­
képzésénél az esztétikai követel­
ményeket is messzemenőleg kielé­
gítik. De ha közelebbről nézzük a 
dolgokat, meglehetős sok csalódás 
ér bennünket.

2. olda! 1929 április 28.

Lábnak a

DORCOCIPO.
ÖNMAGÁT /ZOLGÁLJA,

ha ügyel a védjegyre!

Hiba, hogy az épület külsejé­
ből egyik fontosabb helyiség el­
helyezésére sem lehet következ­
tetni. A Wekerle térről nézve 
a háttérben fekvő kulturháznak 
oromzatos kiemelkedő s előreugró 
középső része az alsó boltöv fe­
lett elhelyezett előtetővel semmi 
kétséget nem látszik engedni az 
iránt, hogy a főbejárat itt van. De 
ide érve az ajtó fölött „Kijárat"' 
feliratot látunk s ha az árkádok 
alatt végigtekintünk, egy nehány 
teljesen hasonló ajtót látunk, me­

lyekről semmiképen nem lehet 
arra következtetni, hogy merre 
fekszik a színház s merre a vi­
gadó, vendéglő stb. Teljesen vé­
letlen tehát, hogy valaki a szín­
házat nem jobbra keresi-e s a 
vigadót viszont. Ha már nem le­
hetett olyan megoldást találni, 
hogy az épület külső kiképzése 
is sejtesse a főbb helyiségek hol­
létét, igen helyes lett volna az 
árkádos folyosót oly szélesre ki­
képezni hogy az mintegy az ösz- 
szes főbb helyiségek közös elő­
terét képezze s lehetőleg már ki­
képzésével, legrosszabb esetben 
feltűnően elhelyezett felírásokkal 
jelezze az ezekhez való hozzáju­
tás legrövidebb irányát. Ezt a 
megoldást úgy tudom, a város 
műszaki tanácsosa annak idején 
indítványozta is. Miért nem csi­
nálták meg?

Most a bajon csak tájékoztató 
felírásokkal lehet segíteni, amelye­
ket az árkádok külső homloksik- 
ján kellene alkalmazni. Segítene 
valamit a bajon a folyosó végén 
a Vigadó előteréből nyíló ablak 
helyén a vigadó és kaszinóhoz 
külön bejárat megnyitása, feltűnő 
tájékoztató felírással. Ez annyival 
inkább indokolt volna, mert ez­
által a vendéglő kis előszobájának 
túlságos forgalma — melyet az 
italoknak a söntésből hordozása 
is zavar — megosztatnék.

A vigadó nagyon eldugott he­
lyen fekszik. Kívánatos lett volna 
páholyok alkalmazása is. Nagy 
hiba, hogy a kényelmi helyek az 
előtérben feltűnő helyen, egymás­
hoz is feszélyező közelségben és 
a vigadó bejárati ajtajának köze­
lében vannak elhelyezve úgy, 
hogy a táncteremből — minthogy

aSINGER mRRÓGÉFEK
M*«S A LEÓ JOBBAK r

annak ajtaja nyitva szokott áilani, 
— feltűnően láthatók.

Az erkélyre csak a kaszinó elő­
terén át lehet jutni s a kaszinó 
előterében, a fekete táblán és 
mellékhelyiségekben a drasztikus 
naturalista irodalom és művészet 
ki virágzására ad alkalmat.

A kaszinó játékterme mezzanin 
hatását kelti, nappali világítása és 
insolációja elégtelen, szellőztetése 
hibás, mert csakis a folyosóra 
nyíló ajtó kinyitásával működik 
hatásosan, ami elviselhetetlen lég­
vonatot okoz. A vendéglőnél a 
konyhába levezető lépcső szűk és 
kényelmetlen volta kifogásolható, 
ami a kiszolgálást késlelteti s a 
személyzete4 tönkre teszi. Ezen a 
bajon ételfelhuzó és kényelmesebb 
lépcső beépítésével lehet segíteni.

A színháznál a forgalom a föld­
szinti nézőtér két főkijárója előtt 
a folyosókon megakad, ami pánik 
esetén nagy veszélyt okozhat. A 
vészkijáratok nagyon hátul esnek, 
úgy hogy azokra a közönség ve­
szély esetén nem is gondolhat, 
különben is függő folyosóra nyíl­
nak, ami szintén veszélyes. Az 
éttermekbe nyíló ajtókhoz sem 
lehet hozzájutni a ruhatár miatt 
s ezek előtt az ajtók előtt a ven­
déglőben asztalok vannak, melyek 
a veszély esetén történő beözön- 
lést megakasztják. Ezen a bajon 
föltétlenül segíteni kell az öltö­
zőknek a középpáholyok mögötti 
előtérre áthelyezésével, hogy a 
ruhatár a földszinti közönséget ide 
s a középső kijárat felé irányítsa 
s a közönség többi részének az 
oldalkijáratok felé juthatását meg­
könnyítse. Ma a középső kijárat 
csaknem forgalmon kivül esik.

Kifogásolható a földszinti szék­
sorok túlságos hosszúsága és a 
padozatban előforduló küszöbök, 
melyek a kivonulást akadályoz­
hatják.

Az elektromos mii végeredmé­

nyében igen sikerültnek mond­
ható, amennyiben az külsőleg is 
szép és impozáns, a célnak min­
den tekintetben megfelel. Az tizem 
már ma is gazdaságosnak látszik, 
mert igen gyenge minőségű szén­
nel is elegendő energiát fejleszt. 
Az üzem fejlesztése kellő előre­
látással biztosítva van.

Ha itt az előkészítés, esetleg 
egyes dolgok előre nem látása 
miatt, a szükséges költségek nagy­
ságáról előzetesen nem volt tájé­
koztatva a város közönsége — 
ami csakugyan súlyos hibának 
mondható, ha a város közönsége 
tudva ment bele kellő előkészítés 
nélkül ezekbe a nagy vállalkozá­
sokba, egyik épitkezésnél sem 
mondható föltétien indokoltnak az 
utólagos felháborodás s ma már 
nincs ok a kétségbeesésre, mert 
ha a többletköltségek előteremtése 
nagy gondot okoz is, de a befek­
tetések jövedelmezősége bizton 
remélhető s a színház, vendéglő és 
vigadó felépítésével már ma is 
érezhető haladást tettünk s oly 
szükségleteket elégítettünk ki, 
amelyeket halogatni már nem le­
hetett. Az elektromos centrálénak 
pedig olyan fejlődési lehetőségei 
vannak, hogy annak jövedelme 
gazdasági helyzetünk megjavítá­
sára észrevehető hatással lesz.

Hl KEK. 
BnzaszentelS vasárnapot

hirdet a kalendárium. A templo 
mokban szentmisét tartanak és 
lelkészükkel élükön kérgestenyerü 
magyarok körmenettel a búza­
földekre indulnak, hogy imájuk­
kal kérjék a Mindenható áldását 
a zsendülő vetéseikre. Más éven 
a búza dús, sásos leveleiből ko­
szorút fontak a körmenet élén 
hordott feszületre. Ezidén nem 
jut buzakoszoru; kopár a határ
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mindenfelé, kifagyott minden, 
vagy ahol kíméletet gyakorolt a 
Természet csapása, ott legfeljebb 
ujjnyira látszik ki a földből a 
zöld vetés. Régi falusi mondás 
szerint akkor van jó aratás, ha 
Szent-György napján a varjú 
nem látszik ki a vetésből. De 
hol tartunk mi még attól, hogy 
ilyen magas zöld takarja a zemp­
léni földeket. A gazda szeme 
huszonhétezer hold kopár földet 
és sokezer hold alig kisarjadzott 
vetést lát buzaszentelő vasárnap­
ján és a Feszületre szegzett szem­
mel kér segedelmet az Egek 
Urától.

— Bnzaszentelés. Buza­
szentelő vasárnap a róm. kát. 
templomban d. e. 9 órakor szent­
misét tartanak. Szentmise után — 
kedvező idő esetén — körmenet 
indul a plébánia templomból a 
búzaföldek megáldására.

Lapunk legközelebbi száma 
a közbeeső munkósünnep miatt 
május 4-én, szombaton a ren­
des időben jelenik meg.

— Tömeges jelentkezé­
sek a szünidei gyermek- 
nyarattatásokra. A múlt szá­
munkban közöltük a Széli Józsefné 
főispánná kezdeményezésére és 
irányítása mellett tervbevett szün­
idei gyermeknyaraltatások részle­
tes programját és az azokra vonat­
kozó rendkívül kedvező feltételeket. 
Tekintettel a maga nemében pá­
ratlanul álló alkalomra, az újhelyi 
és zempléni szülők részéről már 
eddig is oly számosán jelentették 
be gyermekeiket részvételre, hogy 
ismételten fel kell hívnunk az ér­
dekelt szülők figyelmét az akc ókra, 
amennyiben a nyaraltatásokon, ill. 
tanulmányúton résztvevők száma 
kötött és az iskolaigazgatók csak 
május 1-ig vesznek fel jelentke­
zéseket.

— Doktorrftavatás. Dr. 
Koczán Gáspár vármegyei köz- 
igazgatási gyakornokot f. hó 24 én 
Pécsett az Erzsébet m. kir. tudo­
mány egyetemen a jogtudomá­
nyok doktorává avatták. Az avatási 
ünnepségen szép számú előkelő 
közönség jelent meg.

— Zemplén vármegye a 
miskolci Tábla felállítása 
mellett. Zemplénvármegye Tör­
vényhatósági Bizottsága, valamint 
Sátoraljaújhely képviselőtestülete a 
közelmúltban állást foglalt a mis­
kolci ítélőtábla felállítása mellett. 
Felsőmagyarország vármegyéiből 
alakult küldöttség kereste fel csü­
törtök délben az igazságügyi mi­
nisztert, hogy kieszközölje leg­
messzebbmenő támogatását. E kül­
döttségben a hivatalos Zempién- 
vármegyét Bernith Aladár alispán 
képviselte. Puky Endre képviselő- 
házi alelnök és Hodobay Sándor 
miskolci polgármester ismertették 
az igazság ügyminiszter előtt mind­
azon érveket, amelyek szükségessé 
teszik, hogy Miskolcon királyi 
ítélőtáblát állítson fel a kormány. 
A miskolci polgármester átadta az 

------------------------- ügyédi kamara memorandumát,
Kérje minién jiszcrkereskeiésben tSJZ

a most megjelent hogy a tábla felállítása esetén
148 receptet tartalmazó, színes képekkel ingyen telket és épületet bocsájt 

illusztrált rendelkezésre. Az igazságügyi mi*
Dr. Oetker-féle*[RECEPTKONYVET njSzfer a küldöttség előtt kijelen- 

Ara 30 fillér. - Ha a fűszeresnél nincs, tette, hogy az ügyet a legnagyobb
forduljon közvetlen hozzánk: Dr. OETKER A. jóakarattal teszi tanulmány tár­

gyárhoz Budapest, Vili. Conti ucca 25. gyáyá
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Értesítés.
Ez év március havában körlevélben arra kértük meg „BIBER” 

törv. védj. szigetelőanyagunk magyarországi vevőit és felhasználóit, 
hogy szíveskedjenek nyilatkozni és közölni velünk hogy az évek 
során milyen tapasztalatokat szereztek ezen az egész világon ismert 
és használt

talajvíz, nedvesség elleni szigetelőanyagunkkal.
Örömmel és megelégedettséggel állapíthatjuk meg, hogy a több 

ezer beérkezett válasznyilatkozat is egyöntetűen igazolja, hogy

ahol talajvíz, falneüvesség, salétromkivirágzás, stb.
hason károk és bajok elhárítására „BIBERM használtak, min­
denütt tartós, jó eredményt értek el!

A beérkezett válasznyilatkozatok némelyikéből azonban saj­
nálattal jutott tudomásunkra, hogy még nem mindenki tudja, 
hogy a „BIBER4
halmazállapotban! bltumeiiszagáiiak elíllanágára 
nem kell az 1—2 hetet bevárni, mert ha a 
rel szigetelt felületet tiszta mésztejjel bemeszeljük, 

a bit nme n szag azonnal megszűnik !
Miután lehetetlen a nyilatkozat beküldők ezreinek szives 

fáradozását külön-külön levélben megköszönnünk, ez alkalmat 
arra is felhasználjuk, hogy ezúton tolmácsoljuk fáradozásukért 
leghálásabb köszönetünket.

Budapest, 1929 április hó 28.
„BIBEB‘‘-Mtivek Kátrányipari Részvénytársaság 

Budapest, \ Vilmos császár ut 22.

— Halálozás. Szegfalvi 
Szeghy Elemér földbirtokos, Zem­
plénvármegye Törvényhatósági Bi­
zottságának tagja 72 éves korában 
Nagyrozvágyon elhunyt. Temetése 
f. hó 27-én ment végbe a részvét 
általános megnyilvánulása mellett.

— Városi közgyűlés. Dr. 
Orbán Kálmán polgármester a vá­
rosi képviselőtestület tagjait a vá­
rosháza tanácstermében április hó 
30-án, kedden d. u. 4 órakor tar­
tandó rendes képviselőtestületi 
közgyűlésre összehívta. — A 
közgyűlés fontosabb tárgyai: A 
város háztartásának és alapjainak 
1928. évi zárszámadása. A városi 
Közmüvek üzemeinek 1928 évi 
zárszámadása és mérlege. A m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter leirata a felsőkereskedelmi 
iskola államosítása iránti felter­
jesztésre A vármegye alispánjának 
leirata a vármegyei háztartás do­
logi kiadásaihoz való hozzájárulás 
megállapításáról. Az üzemi bizott­
ság jelentése az uj villamostelep 
és hálózat építésénél előállott hi­
tel túl lépésére vonatkozólag. A pol­
gármester előterjesztése a szakbi­
zottságokban megüresedett helyek 
betöltése tárgyában. A város főbb 
útvonalainak járdázása céljából 
szükséges tervezési munkák biz­
tosítása.

— A Mansz leánycsoportja 
háromfelvor.ásos vígjáték bemuta­
tására készül. Az előadást a 
Katholikus Kör-ben rendezik.

— Templomi hangver­
seny. A Sátoraljaújhelyi Ref. Ol­
vasókör 1929 május 4-én szom­
baton este 6 óranor hangversenyt 
rendez a ref. templomban, ame­
lyen Felméry Albert előadást tart, 
a pataki kórus és a ref. vegyeskar 
énekelnek. A részletes műsor a 
következő számban.

— Az Ipartestületi Da 
lárda dalos estéje. A sátor­
aljaújhelyi Ipartestületi Dalárda 
— egyik legtevékenyebb tényezője 
városunk kulturális életének — 
hivatását és városunk érdekeit 
szolgálva részt óhajt venni a deb­
receni XXII. országos dalosverse­
nyen s a költségek előteremtésére 
május hó 6-án este fél 9 órai 
kezdettel dalestélyt rendez a vá­
rosi színházban. A fontos cél ér­

dekében méltán apellál azért tár­
sadalmunk áldozatkészségére. Mél­
tán, ha figyelembe vesszük azt, 
hogy a Dalárda, minden hazafias, 
minden jótékony, minden társa­
dalmi mozgalomnak önzetlen tá­
mogatója szereplésével s a leg­
nagyobb készséggel áll minden­
kor rendelkezésre ha ezt a köz­
érdek és a jó ügy úgy kívánja. 
Igen fontos, hogy részt vehessen 
az országos dalosversenyen, mert 
kiváló alkalom ez tudásának és 
tapasztalatainak kiegészítésére. — 
Ezért és ehez kéri társadalmunk 
alig számbajöhető áldozatkészsé­
gét, május 6-iki estéjének támo­
gatását. Viszonzásul ezúttal is 
nivós programot nyújt a dal és 
a magyar dalos élet barátainak. 
A jegyárak annyira alacsonyak, 
hogy ez erősebb terhet igazán 
nem jelent. Nincs kétségünk, hogy 
városunk társadalma nem lesz 
hűtlen a Dalárda célkitűzéseihez 
s pártfogásába veszi az ambició­
zus kulturegyesületet. A programot 
és helyárakat falragaszok hirdetik.

Budapesti
Nemzetközi
Vásár

Május 4-13.

fi magyar ipar bemnlatója
200 szakma 
Viziforgalmi 
Dunakikötő 
Motorjármü
Textil- és Rádió-csoportok

50°o-os 
utazási kedvezményi

Vásárigazolvány kapható: 
Budapesten: a Vásárirodánál 

V., Alkotmány-u. 8.
Sátoraljaújhelyen: 

az Ipartestület Elnökségnél,
valamint a Menetjegyiroda összes 

fiókjainál és kirendeltségeinél.
(A vásárigazolvány ára 3 P 20 fill.)
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ZEMPLÉN

1929 április 28.

— Sugár ódftn tánetan-
fslyseea, A hirdetőtáblák színes 
falragaszai Sugár Ödön buda­
pesti tánctanár táncszezonjának 
előzetes jelentését tudatják. Való­
színűleg általános örömet keltett 
érdekelt körökben a tánctanfolyam­
ról szóló előzetes jelentés, amit 
hiszünk annál is inkább, mert 
tudjuk, hogy Sugár Ödön milyen 
törekvés, tudás és teljes odaadás­
sal buzgolkodott és ért el szép 
sikereket a tánctanitás terén vá­
rosunkban már az elmúlt évek­
ben is.

— Kirándulási igazolvá­
nyok kiállítása, Dr. Orbán 
Kálmán polgármester az erdőben 
előfordulható tüzesetek és egyéb 
erdei károk megakadályozása ér­
dekében figyelmezteti a közönsé­
get, hogy a város erdejében ki­
rándulni csakis a városi hatóság 
engedélyével és a 16 éven aluliak­
nak csak felnőttek kíséretében le­
het. Az erdőkben tüzet rakni a 
legszigorúbban tilos. Kirándulási 
engedélyért a városháza 11 sz. 
hivatalos helyiségben a gazdasági 
tanácsnoknál kell jelentkezni.

— Utazási kedvezmény 
a budapesti Jíezetközi Vá 
sárra és egyéb hasznos tud­
nivalók. Mindenki élhet a rit­
kán kínálkozó kedvező alkalom­
mal és féláru vasúti jeggyel utaz­
hat fel a budapesti Nemzetközi 
Vásárra, mely alkalomból tavaszi 
ruházkodásának kényes kérdését 
is a leghasznosabban megoldhatja, 
ha felkeresi a világhírű és köz­
ismert SEMLER királyi udvari 
szállító céget (Budapest, IV. ke­
rület Bécsi ucca 7. szám.) A 
SEMLER cégnél találja Magyar- 
ország legnagyobb szövetraktárát, 
ahol a legprímább valódi angol 
szöveteket, gyönyörű mintákban 
és kivitelben, igen jutányos occas- 
siós áron szerezhetők be, melyek 
a legkényesebb ízlést is kielégítik- 
Miután a szövetet évekre vásárol­
juk, mindig csak megbízható cég­
hez menjünk, ezért nyugodt lelki­
ismerettel ajánljuk a Semler-céget.

— Pünkösdi tnrisfaki- 
rándulás Tokajba. A Magyar 
Turista Egyesület nyírségi osztálya 
május 9-én, Áldozócsütörtökön 
rendezi első tavaszi kirándulását 
Tokajba és környékére, a követ­
kező programmal: Indulás vona­
ton Nyíregyházáról délelőtt fél 10 
órakor. Megérkezés után a Ko­
paszhegy megmászása, ahonnan 
gyönyörű kilátás nyílik a Tokaj 
—eperjesi hegyláncra. Ha meleg 
napos idő van, a résztvevők háti­
zsákból a hegy tetejében ebédel­
nek. Ebéd után Tokajba megy a 
társaság, ahol megtekinti a Win- 
dischgraetz borpincészetet. Ven­
dégeket szívesen látnak.

— Kettős bajnoki mér­
kőzés. A Dohánygyár mögötti 
sporttelepen kettős bajnokijutball- 
mérközést rendeznek sportegye 
sületeink. Fél három órai kezdet 
tel az S. Máv. S. C. a Szerencsi
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Budapest, V., Alkotmány-u. k

Kedden, április 30-án és szerdán, május 1-én
POUA NEGRI legújabb filmje

Színjáték 9 felvonásban.
Irta: VAJDA ERNŐ Férfi főszereplő: LUKÁCS PÁL

C. Cs SE-t, fél ötórai kezdettel 
a Sac. a Sajószentpéteri BTKT-t 
látja vendégül.

— PórnIJárt tanácsadó.
A sátoraljaújhelyi rendőrségre csü­
törtök este egy Balog Róza nevű 
cigányasszonyt állítottak elő a sá­
rospataki csendőrök, aki ellen j 
csalás miatt tettek feljelentést. A 
cigányasszony több háznál kártyát 
vetett, de a jósláson kivül taná­
csokat is adott ruhaneműért vagy 
pénzért. A hiszékeny asszonyok 
elhitték, hogy a cigányasszony ta 
nácsának meghallgatása utántól 
számított kilenc nap múlva, ha 
a tanácsot betartják, „megváltozik 
az uruk természete.* Az egyik 
asszony ismerte a pataki cigány- 
nőt és ez feljelentette a sárospa­
taki csendőrségen. A rendőrség 
Balog Rózát átkisértette az ügyész­
ségi fogházba.

— Rövid hírek. A OMGE 
kedden ülést tart a fagykárosult 
vidék képviselőinek íészvételével.
A kormány részére memorandu­
mot dolgoznak ki a segélyezés 
módozatairól. — Múlt lapszá­
munkba becsúszott sajtóhiba hely- 
reigazitásaképen közöljük, hogy 
az egyházi kinevezéseknél nem 
Bodrogkőváralja, de Boldogkővár­
alja értendő ; Lukács Herman fog­
házbüntetését a kúria nem 4, de 1 
havi fogházról szállította 14 napra. - 
A hadikölcsön tulajdonosok kari­
tatív segélyének ügyében mintegy 
30-40 kérvényezőnek ügye nyert 
eddig elintézést. Azoknak, akiknek 
ügye kedvező elintézést nyert, a 
segélyösszeget már kiutalta a mi­
nisztérium Mintegy 120 kérvény | 
vár még elintézésre, de ezek ügye 
hamarosan eldől. — A SAC tennisz- I

szakosztálya augusztus 17—20, a 
Sárospataki Move SE julius 25— 
28. napjain rendezi ezévi nemzet­
közi tenniszversenyét.

Eladó zongora
Kitűnő karban levő Förster- 
pianino eladó. Felvilágosítás: 
Dobozy István borbélymester­
nél, Sárospatak, Patika-köz.

Ügynökök,
kik magánfelekkel érintkeznek, 
szövött ablakredőny eladásához

kmstitnili, magas jutáin mellett. 
Feiszt redőnyüzeme,

Kispest, Eötvös-ucca 24.
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— Sugár Ödön tánctan­
folyama. A hirdetőtáblák színes 
falragaszai Sugár Ödön buda­
pesti tánctanár táncszezonjának 
előzetes jelentését tudatják. Való­
színűleg általános örömet keltett 
érdekelt körökben a tánctanfolyam­
ról szóló előzetes jelentés, amit 
hiszünk annál is inkább, meri 
tudjuk, hogy Sugár Ödön milyen 
törekvés, tudás és teljes odaadás­
sal buzgolkodott és ért el szép 
sikereket a tánctanitás terén vá­
rosunkban már az elmúlt évek­
ben is.

— Kirándulási igazolvá­
nyok kiállítása, Dr. Orbán 
Kálmán polgármester az erdőben 
előfordulható tüzesetek és egyéb 
erdei károk megakadályozása ér­
dekében figyelmezteti a közönsé­
get, hogy a város erdejében ki­
rándulni csakis a városi hatóság 
engedélyével és a 16 éven aluliak­
nak csak felnőttek kíséretében le­
het. Az erdőkben tüzet rakni a 
legszigorúbban tilos. Kirándulási 
engedélyért a városháza 11 sz. 
hivatalos helyiségben a gazdasági 
tanácsnoknál kell jelentkezni.

— Utazási kedvezmény 
a budapesti Nezetközi Vá 
sárra és egyéb hasznos tud­
nivalók. Mindenki élhet a rit­
kán kínálkozó kedvezd alkalom­
mal és féláru vasúti jeggyel utaz­
hat fel a budapesti Nemzetközi 
Vásárra, mely alkalomból tavaszi 
ruházkodásának kényes kérdését 
is a leghasznosabban megoldhatja, 
ha felkeresi a világhírű és köz­
ismert SEMLER királyi udvari 
szállító céget (Budapest, IV. ke­
rület Bécsi ucca 7. szám.) A 
SEMLER cégnél találja Magyar- 
ország legnagyobb szövetraktárát, 
ahol a legprímább valódi angol 
szöveteket, gyönyörű mintákban 
és kivitelben, igen jutányos occas- 
siós áron szerezhetők be, melyek 
a legkényesebb ízlést is kielégítik- 
Miután a szövetet évekre vásárol­
juk, mindig csak megbízható cég­
hez menjünk, ezért nyugodt lelki­
ismerettel ajánljuk a Semler-céget.

— Pünkösdi tnristaki- 
rándnlás Tokajba. A Magyar 
Turista Egyesület nyírségi osztálya 
május 9-én, Áldozócsütörtökön 
rendezi első tavaszi kirándulását 
Tokajba és környékére, a követ­
kező programmal: Indulás vona­
ton Nyíregyházáról délelőtt fél 10 
órakor. Megérkezés után a Ko­
paszhegy megmászása, ahonnan 
gyönyörű kilátás nyílik a Tokaj 
—eperjesi hegyláncra. Ha meleg 
napos idő van, a résztvevők háti­
zsákból a hegy tetejében ebédel­
nek. Ebéd után Tokajba megy a 
társaság, ahol megtekinti a Win- 
dischgraetz borpincészetet. Ven­
dégeket szívesen látnak.

— Kettős bajnoki mér­
kőzés. A Dohánygyár mögötti 
sporttelepen kettős bajnokUutball- 
mérközést rendeznek sportegye­
sületeink. Fél három órai kezdet-

H" ‘

qondjo1
vannClk’

oa9lZ'j5ve»eU.
«m f‘ 

min«lenre
Icerest*tét.

jlöv^
hct
térj

köm)ue
es'

tia

tés
ll<oX

ink
éré

cU ;lüdllí

lan i8"'',ne9ki,,d PALLADIS
„i»e,en

lUDAPESTRE UTAZTÁBAN
TEKINTSE MEG

/St

iflil'l

r
SfTH,

iVTkossuth lajos-utca ».
BUDAPEST LEGOLCSÓBB 

DIVATHÁZA- v 
ELEGÁNS ás DIVATOS COSTUMÖKBEK 
KÁBÁTOKBAN, PUHÁKBAN é&BLQVSOKBAM,

TBi.i
J.154-70

Városi Mozi
cinv

*
Kedden, április 30-án és szerdán, május 1-én

POJLA VEGRI legújabb filmje

könyvosztálya Színjáték 9 felvonásban.
Budapest, V., Alkotmány-u. 4 irta: VAJDA ERNŐ Férfi főszereplő: LUKÁCS PÁL

C. Cs SE-t, fél ötórai kezdettel 
a Sac. a Sajószentpéteri BTKT-t 
látja vendégül.

— Pórul járt tanácsadó.
A sátoraljaújhelyi rendőrségre csü­
törtök este egy Balog Róza nevű 
cigányasszonyt állítottak elő a sá­
rospataki csendőrök, aki ellen 
csalás miatt tettek feljelentést. A 
cigányasszony több háznál kártyát 
vetett, de a jósláson kívül taná­
csokat is adott ruhaneműért vagy 
pénzért. A hiszékeny asszonyok 
elhitték, hogy a cigányasszony ta 
nácsának meghallgatása utántól 
számított kilenc nap múlva, ha 
a tanácsot betartják, „megváltozik 
az uruk természete.” Az egyik 
asszony ismerte a pataki cigány 
nőt és ez feljelentette a sárospa­
taki csendőrségen. A rendőrség 
Balog Rózát átkisértette az ügyész­
ségi fogházba.

— Rövid hírek. A OMGE 
kedden ülést tart a fagykárosult 
vidék képviselőinek iészvételével. 
A kormány részére memorandu­
mot dolgoznak ki a segélyezés 
módozatairól. — Múlt lapszá­
munkba becsúszott sajtóhiba hely- 
reigazitásaképen közöljük, hogy 
az egyházi kinevezéseknél nem 
Bodrogkőváralja, de Boldogkővár­
alja értendő; Lukács Herman fog­
házbüntetését a kúria nem 4, de 1 
havi fogházról szállította 14 napra. - 
A hadikölcsön tulajdonosok kari­
tatív segélyének ügyében mintegy 
30—40 kérvényezőnek ügye nyert 
eddig elintézést. Azoknak, akiknek 
ügye kedvező elintézést nyert, a 
segélyösszeget már kiutalta a mi­
nisztérium. Mintegy 120 kérvény

szakosztálya augusztus 17—20, a 
Sárospataki Move SE julius 25— 
28. napjain rendezi ezévi nemzet­
közi tenniszversenyét.

Eladó zongora
Kitűnő karban levő Förster- 
pianino eladó. Felvilágosítás: 
Dobozy István borbélymester­
nél, Sárospatak, Patika-köz.

NyomdahelylségDnh
Vármegyeház Il-ik udvar 

első emelet.

Ügynökök,
kik magé nf elekkel érintkeznek, 
szövött ablakredőny eladásához

kenstEtntk, magas jutalék mellett. 
Feiszt redőnyüzeme,

Kispest, Eötvös-ucca 24.
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